

五月一日

读经：诗篇 120；撒下 7-9

撒下 7 章一开始就记载，大卫经过了近二十年艰难、险恶的争战生涯，终于作了以色列的王，住在香柏木的宫中，神使他得享平安。但他的心却惦记着那在幔子里的约柜，深觉不安。他的这个心愿，从诗篇 132 篇可见一斑：“我必不进我的帐幕，也不上我的床榻；我不容我的眼睛睡觉，也不容我的眼目打盹，直等我为耶和华寻得所在，为雅各的大能者寻得居所。”

这实在让我也很感动，在经历难处、逆境、艰难的时候，如大卫一般能够紧紧地抓住神，不断地呼求、信靠祂，是难得，却也不少见。我们中间其实很多人都可以见证神如何借着苦难，使我们转向祂，并经历到祂的信实和慈爱。但也正如以色列历史，或者我们个人经历都可以见证的，很多时候，当难处过去，祝福临到，人却很容易忘记了神，甚至离弃神。因此，大卫在作王之后，一心要为神“寻得居所”的心愿，我想是特别蒙了神悦纳的。

之后，祂差派先知拿单传信息给大卫，跟他立约。这就是有名的“大卫之约”，这个约包括以下内容：

- 第一：大卫被应许一个永远的王朝
- 第二：大卫的儿子中的一个，将会在大卫之后坐在宝座上
- 第三：所罗门将会建造圣殿
- 第四：大卫国度的宝座将被设立到永远
- 第五：所罗门将会因不顺服被惩罚，但神不会挪除祂的慈爱
- 第六：弥赛亚将来自大卫的子孙
- 第七：弥赛亚和祂的宝座、家和国度将被设立到永远

大卫对此的回应，是“进去，坐在耶和华面前”，向神献上感谢、赞美，这都是我们可以理解的，但是他还特别地祷告说：“万军之耶和华以色列的神啊，因你启示你的仆人说：我必为你建立家室，所以仆人大胆向你如此祈祷。‘主耶和华啊，惟有你是神。你的话是真实的，你也应许将这福气赐给仆人。现在求你赐福与仆人的家，可以永存在你面前。主耶和华啊，这是你所应许的，愿你永远赐福与仆人的家。’”

我很受触动，大卫在得了神的启示、应许之后，献上祷告，特别求神来成就祂的应许。这跟我们的观念不大一样，我们总觉得祷告，是求神答应我们的要求，甚至有话说，“祷告能够摇动神的手”，如果神都给了应许，那自然祂会成就祂的话，我们就不需要再祷告了。但这样的观念跟圣经上所显明祷告的原则是相反的：不是“我们的祷告”能够成事，乃是神要借着我们的祷告这个方式来成就祂的旨意。

所以当我们为一件事情祷告，而不知道神的心意之时，首先要求问的，是神对这件事情的心意和看法如何，而不是一味地按着自己的心愿去拼命祈求，并且指望能够借着我们的“竭力祷告”、“同心祷告”、“禁食祷告”、“通宵祷告”等各种方式来使神答应。实在不知道，就降服着说“按着你的旨意成就”。而当神显明祂的心意，却正是我们需要好好尽上我们祷告的本分，与神同工，使神的旨意，行在地上，如同行在天上！